

部门整体绩效自评报告

部门名称：（公章）惠东县农业技术推广中心

下属二级预算单位数量：0

填报人：曾恒英

联系电话：0752-8822287

填报日期：2022年5月19日

一、部门基本情况

（一）部门职能

惠东县农业技术推广中心主要职责为：贯彻执行国家关于种植业的方针、政策、法律、法规。参与制定全县农业技术推广计划并组织实施。负责农作物重大病虫鼠螺草等生物灾害的监测和预报预警及防控指导实施工作。负责基本农田质量建设和改造中低产田；配合有关部门做好扶持山区种植业项目的立项、审批工作；负责开展农用耕地地力的调查、评价和监测工作。参与组织指导农作物生产、布局调整和粮食基地建设工作。组织本行业领域新技术、新品种、新成果的引进、试验、示范和推广工作；参与农业技术攻关和科研成果鉴定工作。负责食用农产品从种植环节到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全抽样检测工作。组织农业技术的专业培训，会同有关部门开展农民技术教育和农技干部、农村基层干部的培训教育工作。负责主管工作范围内的统计、信息、资料档案的管理和服务工作。承办县政府和县农业农村局及上级农业农村部门交办的其他事项。

（二）年度总体工作和重点工作任务

2021年，我中心紧密结合县委、县政府工作部署，认真贯彻落实中央和省、市、县农业农村部门相关文件精神，坚持做到疫情防控和农业技术推广工作“两手抓、两手硬、两不误”，在打好疫情防控阻击战的同时，坚定不移贯彻新发展理念，以推动

高质量发展为主题，以深化农业供给侧结构性改革为主线，深入实施“藏粮于地，藏粮于技”，不断推进农业农村绿色发展，努力夯实粮食安全和农业现代化基础，为惠东乡村振兴和农业发展提供科技支撑。2021年我中心完成了以下几项重点工作任务：

一是不断加强良种良法推广。加大优质品种推广力度，积极开展农作物优新品种的引进等工作，全年推广的农业优新品种34种，涵盖了水稻、甘薯、玉米、花生等作物。

二是大力推进耕地质量保护与提升。2021年建立果树配方施肥+增施有机肥技术模式示范区345亩，发放海藻碳酶有机肥110吨，金正大复合肥(16-6-24)15吨，芭田复合肥(21-11-13)16吨；建立耕地地力培肥技术示范点7个，完成了我县36个耕地质量监测点(其中国家点1个、省级副点5个、市级点14个、县级点16个)的土样采集、送检和施肥情况调查，耕地质量等级调查点的70个土壤样品的采集和制样送样、以及相关地块调查工作。

三是深化农作物病虫害绿色防控工作。建立了52个农作物病虫害监测点，覆盖我县各大类型农作区各农作物种植主要乡镇。全年共发布农作物病虫害鼠螺预测预报15期次，与周边市、县交流病虫害发生情况30余期，上报水稻重大病虫害发生防治信息周报26期次，草地贪夜蛾发生情况县级周报表48期次，草地贪夜蛾量逐日记录周报表48期次，病虫害预测预报中长期预报准

确率达 80%以上，短期预报准确率达 95%以上。在全县共建立 10 个农作物病虫害绿色防控技术示范区，面积合计 7000 余亩，发放黄、蓝色粘虫板 279600 余张，完成水稻病虫害统防统治服务面积 14257.44 亩，减少用药次数 1 次，共减少农药用药量超过 1.1 吨，病虫害防治效果达到 85%以上。采购发放草地贪夜蛾防控药剂 3.15 吨、草地贪夜蛾性信息素诱捕器及性诱剂 1700 多套，组织开展统防统治防控面积约 3 万亩次。

四是积极开展形式多样的科技培训。今年共开展 100 多场次田间现场咨询、指导和培训，培训农技干部、科技示范户和农民 6000 多人次，发放有关宣传培训资料 5 万多份，累计更换 3 期共 581 张农技宣传栏内容，组织乡镇农技干部、合作社负责人、村干部和农村创业青年参加市农业农村综合服务中心组织的各类培训班 5 期，提升了基层农业人员业务水平，更好地服务于广大人民群众。组织乡镇农技干部、合作社负责人、村干部和农村创业青年参加市农业农村综合服务中心组织的各类培训班 5 期，提升了基层农业人员业务水平，更好地服务于广大人民群众。

五是强化农产品质量监测工作。2021 年，全县农产品抽检样品 31570 个，合格样品 31515 个，不合格样品 55 个(快速检测不合格样品 36 个，定量检测不合格样品 19 个)，合格率 99.83%。

六是积极推进政策性岭南水果保险工作。2021 年全县水果投保面积共 34178.13 亩，截至 2021 年 12 月，理赔金额 3497996

元。每次灾情发生后，我中心都及时督促保险公司第一时间组织相关农技专家到受灾现场进行查勘定损，及时将理赔款拨付到受灾果农手中，做到高效快速理赔，使受灾果农切实享受到了惠农政策，增强了抵御自然灾害的信心和能力。

（三）部门整体支出绩效目标

一是开展 2021 年农药残留检测工作，指导我县种植户科学使用农药，减少生产成本，提升农产品质量和市场竞争力，确保人民群众舌尖上的安全；使农产品监测合格率达到 98%以上，本县生产销售的蔬菜、水果、茶叶等种植业产品中禁用农药的监测合格率达到 100%。二是开展测土配方施肥、增施有机肥、高新肥料施用等化肥减量增效技术推广工作，测土配方施肥技术覆盖率 90%以上，耕地质量等级有所提高，化肥使用量继续保持负增长。三是推广农作物新品种、新技术，达到促进农业提质增效效果。四是开展农技培训，达到提升农民、基层农技干部科学素质的效果。五是开展监测预警、应急防控、专项防控、农药减量和技术创新等工作，达到农作物重大病虫害不大面积连片成灾，农作物病虫害绿色防控覆盖率达 43%以上，水稻病虫统防统治覆盖率达 42%以上，农药使用量继续保持负增长。六是实行水果标准化生产，推行水果生产无公害化，协调指导水果的流通服务工作。

（四）部门整体支出情况（以决算数为统计口径）。

2021年惠东县农业技术推广中心全年收入为1882.58万元，支出为1810.86万元（其中基本支出为1212.08万元，项目支出为598.78万元）。

二、绩效自评

（一）自评结论

2021年整体绩效自评结果为：达到预期绩效目标，自评得分为84.73分。

（二）部门整体支出绩效指标分析

1. 预算编制情况

2021年预算编制符合本部门职责，部门预算资金能够按照年度工作重点合理分配，专项资金预算编制细化合理，没有发生年中大量调剂资金的现象。预算编制情况评分总分为23分，自评20分，主要扣分点为财政拨款收入预决算差异率不为0，扣分原因为预算收入编制的范围为县级本级预算，而决算收入的编制范围是包括上级项目经费的收入，因此两者存在差异。

2. 预算执行情况

本年各项支出均控制在预算批复范围内，不存在超范围、超标准支出以及其他不符合制度规定的支出等情况。重大项目支出严格按照规定的决策程序进行。预算执行情况评分总分为43分，自评33.03分 扣分原因为部门预算实际支出预算进度和政府采购预算执行情况与预算编制存在一定偏差。

3. 预算使用效益。

2021 年我中心部门整体绩效目标实现情况良好，各项绩效目标均已完成，预算实用效益评分总分为 34 分，自评 31.7 分。

重点工作完成率达 100%，完成的重点工作任务包括农产品质量安全检测、化肥减量增效技术推广与耕地质量提升、农作物新品种和新技术的推广、农业技术的宣传培训、农作物病虫害防控等工作任务，各项工作任务均已完成预期目标。

（三）部门整体支出绩效管理存在问题及改进意见

存在问题：在预算执行过程中，由于对预算执行佐证材料的收集与管理意识比较薄弱，导致在进行绩效自评时有些工作完成的佐证材料无法提供。

改进意见：加强对绩效管理的学习与培训，着力强化对绩效管理工作，做好预算执行的佐证材料的收集，不断提高绩效管理水平圆满完成各项绩效管理工作任务。

三、其他自评情况

无。